Priklady — kruznice
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Napiste stfedovou rovnici kruznice, kterd ma stfed v pocatku soustavy soufadnic a prochazi bodem
A=[-4;5].

Napiste stfedovy i obecny tvar rovnice kruznice, ktera ma stfed v bodé S=[-3; 2] a ma polomér 4.
Napiste obecnou rovnici kruznice, které prochazi bodem K =[-1; 2] a stfed ma v bodé S=[3;-2].

Je dén bod A=[-6;4]. Napiste rovnici kruznice, jejimz prlmérem je Gsecka OA, kde O je pocatek

kartézského systému soufadnic.
Napiste stfedovy tvar rovnice kruznice, kterd ma stfed v prlseciku pfimek p: x+2y-8=0 a Q

2x+y-1=0 aprochazi bodem A=[-5;9].

Zjistéte, zda rovnice a) X +Yy’+4x—-6y-20=0, b) X +y*—-2x+26=0 je obecnou rovnici
kruznice. Pokud ano, urCete soufadnice jejiho stfedu a polomér.

Napiste rovnici kruznice, ktera prochazi body A=[4;3], B=[2;-1], C=[-5;6].

Napiste rovnici kruznice, ktera prochdzi body K =[5;3] a L=[6;2] a jejiz stfed leZi na pfimce
3x-4y-3=0.

Napiste rovnici kruznice, kterd ma stfed v bodé K =[2; —3] a dotyka se pfimky m: 3x+4y-9=0.

Napiste rovnici kruznice, ktera se dotyka os kartézské soustavy soufadnic a prochazi bodem K =[1; 2].
Zjistéte vzajemnou polohu pfimky p a kruznice k:
a) p: x-y-2=0, b) p: 4x+y-2=0, c) p: 6x+5y-30=0,
k: (x—3)2+(y+1)2:4 k: (x+2)2+(y—2)2:25 k: (x+4)2+(y—1)2=9

Urcete reélné Cislo c tak, aby pfimka x+2y+c=0 byla a) seCnou, b) te¢nou, c) vnéjsi pfimkou
kruznice X° +y* =4.

Napiste rovnici kruznice prochazejici pocatkem soustavy souradnic a prdseciky pfimky x—y+2=0 s
kruznici (x—1)° +y? =17.

Ukazte, Ze bod A=[3; 0] leZi uvnitf kruznice x*+y” —4x+2y+1=0, a napiste rovnici pfimky, na niz
leZi tétiva kruZnice, kterou bod A puli.

Napiste rovnici tecny kruznice (x+ 2)2 +(y—1)2 =25 v jejimbodé T =[2;4].

Napiste rovnici kruznice, jejiz stfed lezi na pfimce p: x—3y—2=0 a kterd se dotykd pfimky q:
4x-3y+17=0 vbodé T =[-2; y;].

Urcete soufadnice vrcholl obdéInika vepsaného do kruznice x°+y®—2x—4y-20=0, leZi-li jedna
jeho strana na pfimce x+2y=0.

Napiste rovnice te¢en vedenych ke kruznici x* +y® =40 v jejich prlisecicich s pfimkou x—y—-4=0.
Urcete prlsecik téchto tecen.

Napiste rovnici te¢en ke kruznici (x—3)z +(y+ 2)2 =25 vedenych z bodu A=[2;5].

Je dana kruznice (x—3)z +(y+ 4)2 =25 a pfimka p: 4x—3y+20=0. Napiste rovnice te¢en k dané
kruZnici, které jsou rovnobézné s pfimkou p.

Napiste rovnice tecen ke kruznici x° +(y—5)2 =20, které jsou rovnobézné s primkou uréenou body
A=[4;3] a B=[-2;1] dané kruznice.

Je dana kruznice (x+1)2+(y—2)2 =13. Napiste rovnice te¢en dané kruznice, které jsou kolmé na
te¢nu, ktera prochazi bodem A= [1; —1] . Vypoditejte prdsediky nalezenych tecen s te¢nou prochazejici

danym bodem A.
Napiste rovnici kruznice, kterd prochazi bodem M[0;1] a dotyka se osy x v bodé T[3;0]

Napiste rovnici kruznice,prochazejici bodem A[9;2] a dotykajici se obou soufadnicovych os.



RESENT

X* +y* =41
(x+3)" +(y-2)" =16,

a) S=[-2;3], r= /33 ; b) nenf kruznice
(x+1)2+(y—3)
(x-9)" +(y—6)" =25
(x-2)" +(y+3)" =9
10, ko (x=1)°+(y-1)° =1,
k, :(x=5)" +(y-5)" =25
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1.
2. =25
X’ +y?+6x-4y-3=0

3. X2 +y* —6x+4y-19=0
4,

5.
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(x+3)" +(y-2)" =13
(x+2)° +(y-5)" =25

11. a)setna: B =[3;1], P, =[L; -1]; b) seéna: B =[1;-2], B, ={—%;%} c) vn&jsi pfimka kruznice
12. tetna: ¢ =425, setna: CG(—2\/§; 2\/5),vnéj§i pfimka: cell —<—2J§; 2\/§>

13. (x+3)" +(y—-4)" =25 17. A=[-4;2], B=[4-2], Cc=1[6;2],
14. X+y-3=0 D=[-2;6]

15. 4x+3y-20=0 18. X+3y+20=0, 3x+y-20=0, P=[10; -10]
16,  (x-2)+y*=25 19.  —4x+3y-7=0, 3x+4y-26=0

20. 4x-3y—-49=0, 4x-3y-1=0
21, x—-3y-5=0, x-3y+35=0
22. 3x+2y-14=0, 3x+2y+12=0, B =[41], B, =[-2;-3]



